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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Cada alumno debe elegir sélo una de las pruebaf8 A
PRUEBA A
1°) El tiempo diario, en horas, dedicado a ver\faeh una region, sigue una distribu-
cion normal con una desviacion tipica de 1,5 hdPasa estimar la media de esta va-
riable, se ha realizado una encuesta a 256 persbiaséndose el intervalo de con-
fianzal4,29; 4,71].
a) ¢,Cudl es el valor de la media muestral?

b) ¢ Cuél es el nivel de confianza del intervalo?

¢) Con los mismos datos, ¢,cual seria el intervalauoamvel de confianza igual a 0,9?

a)
— 4714429 9
X = =-=4,5.
2 2 =
b)
4,71-429 _ 0,42
E= = =0,21.

2 2
Datos:oc = 1,5; n = 256; E =0,21.

) o E~+n  0,21+/256 3,36
e D — ﬁ = = = = .
SiendoE Za - = Za . s " 2,24

Mirando en la tabla de distribucién normd(0, 1):
2,24 - 0,9875 =1 —% =0,9875; 2—a =1,9750; 1—a = 0,9750.

Elnivel de confianza es del 97,50 %.
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1-a=090 - a=1-090=0,10 > za = 05 = 1,645.
(1—10,05 = 0,9500 — z = 1,645).

Datos:x = 4,5; n = 256; 0 =1,5; za = 1,645.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de;, o y n,
es la siguiente(% — Za— X + Za - i).
2

2z Jn’ Vn
15 EERY
(4,5 — 1,645 —==; 4,5+ 1,645 m)

(4,5—1,645-0,0938; 4,5+ 1,645 -0,0938); (4,5—0,1542; 4,5 + 0,1542).

I.C.op0, (4,3458; 4,6542).
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2°) El 30 % de loa videojuegos que se consumersparia se juegan en PC, el 45 %
en consola y el resto en el mavil. De los que sggn en PC, el 50 % son de accion,
el 40 % de estrategia y el resto de otras categdi@alos que se juegan en consola, el
70 % son de accion, el 10 % de estrategia y ab isbtras categorias. De los juegos
para movil, un 25 % son de accién, otro 25 % dategfia y el resto de otras categorias.
a) Construir el arbol de probabilidades.

b) ¢ Qué proporcion de los videojuegos consumidosspaita son de accion?

c¢) Se elige al azar un jugador que esta jugandojaago de estrategia, ¢ cual es la
probabilidad de que lo esté haciendo a través deil?n

- p=2030-0,50 =0,1500
-p=0,30-0,40 = 10,1200
-p=0,30-0,10 = 0,0300

- p=045-0,70 = 0,3150
045 10 o 5 =0,45-0,10 = 0,0450
Consola
5~0,20
- p = 0,45- 0,20 = 0,0900

-p=2030-0,50=0,0375

-p=2030-050=0,0375

> p=0,30-0,50 =0,0750
b)

P = P(4) = P(PC) - P(A/PC) + P(Co) - P(A/Co) + P(Mo) - P(A/Mo) =
=0,30- 0,50 + 0,45 - 0,70 + 0,15 - 0,25 = 0,1500 + 0,3150 + 0,0375 = 0,5025.

En Espafia son de accion el 50,25 % de los juegos.

c)
. __ P(MonE) _ P(Mo)-P(E/Mo) .
P =P(E/Mo) = P(E)  P(PC)-P(E/PC)+P(Co)-P(E/C0)+P(Mo)-P(E/Mo)
0,15-0,25 0,0375 0.0375 _ (1857

~ 0,30-0,40+0,45-0,10+0,15:0,25  0,1200+0,0450+0,0375  0,2025
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éx si0<x<3

39 La funcién:G(x) = da la ganancia anual (en cientos de miles

x+3 .
— sSix>3
xX+2

de euros) obtenida por una empresa de telefonia sv¥uncion del tiempoc (en
afos) transcurrido desde su creacion:

a) ¢A cuanto asciende la ganancia transcurridos filws \amedio? ¢ Y transcurridos
cuatro afios?

b) Estudiar los intervalos de crecimiento y decreemnto de dichas ganancias. Justifi-
car la respuesta.

¢) ¢, Qué sucede a medida que transcurre el tiemponRiala respuesta.

a)
G(2,5) =§- 25=2-05=1.
La ganancia a los dos afos es de 100.000 euros.
G(4) = ;iiz = E = o =12222
La ganancia a los cuatro anos es de 122.222,22 euros.
b)

Una funcidn es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

é si0<x<3
-1
(x+2)2

6'x) = (x)six>3

* _ x+3 , _ 1(x+2)—-(x+3)1 _ x+2-x-3 -1
() h(x) = 2 h'(x) = (x+2)2 T (x+2)2 T (x+2)%

-1
(x+2)2
miento y decrecimiento de la funciérix) son los siguientes:

Teniendo en cuenta qb§|e> 0y que < 0,Vx > 3, los periodos de creci-

G (x) creciente: G'(x) > 0 = x€(0,3).

G(x) decreciente: G'(x) < 0 = xe(3,+).




c)
lim G(x) = lim 3o
X—00 x—0o X+2

Con el paso del tiempo la ganancia se estabiliza en 100.000 euros.
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4°) Los 30 marineros de un barco son de tres naltiaales, chinos, filipinos y griegos.
El nimero de marineros griegos duplica el totdlbdeotras dos nacionalidades. Ade-
mas, por cada dos marineros chinos hay tres masifiéipinos.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) ¢ Cuantos marineros de cada nacionalidad hayleared?

a)
Seanx, y, z los marineros chinos, filipinos y griegos del lmamespectivamente.
El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:
x+y+z=30 x+y+z=30 x+y+z=30
z=2-(x+y)} Z=2x+2y} 2x+2y—z=0}.
3x =2y 3x—2y=0 3x—2y =0
b)
Resolviendo por la regla de Cramer:
30 1 1
0 2t 60 60
—10 =2 ol __ — — _ —
X=T 1 1] T 5552 “15 4.
2 2 -1
3 -2 0
1 30 1
2 0 -1 90
— 13 0 ol __ — —
Y="& T~ 6
1 1 30
2 2 0
, =13 -2 ol_ —120-180 _ —300 _ 20.
-15 -15 -15

En el barco van 4 chinos, 6 filipinos y 20 griegos.
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PRUEBA B

1°) Recientes estudios indican que el 35 % de lgseres embarazadas de una region
son fumadoras. Se toma una muestra de 100 mujates@zadas en esa region. Cal-
cular la probabilidad de que en dicha muestra:

a) Hay menos de 40 fumadoras.

b) Sean mas de 25 las mujeres que fuman.

c¢) El nimero de fumadoras esté entre 32 y 38

Datos:p =0,35; g =1-0,35=0,65; n=100.

N (p; /%) =N <0,35; 0'315(')‘(’)'65> = N(0,35; 0,0477).

x—0,35)

Tipificando la variableX (%) = X(

0,0477
a)
P(X < 40).
PR < 040) = P (522 < 22055) (1 < 200) < bz < 105) -
= 0,8531.
b)

P(X > 25).

P(X>025)=P(Fo2 > 2208) — p(z> 220) = P(Z > —2,24) =

0,0477 0,0477 0,0477

= P(Z < 2,24) = 0,9875.

c)
P(0,32 < X < 0,38).

P(0,32<X <038) =P

0,32-0,35 0,38—0,35)
0,0477 0,0477

= P (s < Z <iaar;) = P(-0.63 <2< 0,63) =

0,0477 0,0477



= P(Z<0,63)—P(Z<—063)=P(Z<0,63)—[1—P(Z<0,63)] =
=P(Z<063)—1+P(Z<063)=2-P(Z<063)—1=2-0,7357—1=

=1,4714—-1=0,4714.
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2°) Una compaifiia telefonica tiene interés en déta@mgué proporcion de sus clientes
estaria dispuesta a aceptar subida de tarifas bical® un incremento en el nimero
de megas de descarga. Una encuesta previa indiaastpiproporcion esta en torno al
15 %.

a) ¢ De qué tamafio deberia ser la muestra de cl&rgesgjuiere estimar dicha propor-
cion con un error inferior a 0,08 con un nivel daftanza del 95 %?

b) Finalmente, se ha realizado el estudio con unatraude 196 clientes, de los cuales
37 manifestaron su conformidad con la propuestiul@a un intervalo de confianza
al 92 % para la proporcion total de clientes dedimpafia que aceptaria dicha pro-
puesta.

a)

Nivel de confianza del 92 %.

1-a=092 > a=1-092=008 > ze =700, = 1,75.
(1—0,04 = 0,9600 - z = 1,75).

Datosn = 196; p = 0,15; q = 0,85; z« = 1,75; E = 0,08.
2

2 Zay 2 2
— . |P4. [E) _Pa —p.g-(2) = . (72 =
E=za ; ( > =M sn=pgq (E> 0,15 - 0,85 ( )

n Za 0,08

2
=0,1275-21,875% = 0,1275 - 4785,5156 = 61,011.

La muestra debe ser, como minimo, de 62 clientes.

b)
Datosin = 196; p = 0,37; q = 0,63; z« = 1,75.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion de p,, g« y n,
2

es la siguiente<p ~za- /%,p +za- /pn_q>
<0,37 ~ 1,75 2037 + 1,75 /"'37'0'63>;
196 196

(0,37 -1,75-0,0345; 0,37 + 1,75 - 0,0345); (0,37 —0,0604; 0,37 + 0,0604).

1.C.o50, = (0'3096; 0'4304).
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3% Una zona de una terraza esta limitada pornasidnesf (x) = —x2 +2x +4y
g(x) = 2x, debe ser reparada con pintura impermeabiliz&ntge mide en metros, el
precio de la pintura e§,25 euros/m? y hay que sumar los gastos de aplicacion y
transportes, que suponen el 80 % del precio t@dh gintura necesaria para pintar
dicha superficie:

a) Hacer una grafica de la zona. b) Hallar la superficie de la zona.

¢) ¢A cuanto asciende la reparacion?

a)
Los puntos de interseccion de la paradbpla) = —x? +2x+ 4 y la recta

g(x) = 2x tienen por abscisas las soluciones de la ecugciérresulta de la iguala-
cion de sus expresiones:

—x?+2x+4=2x; x*—4=0=> Yt vy

{xl =—-2-A(-2,—4)
= :
X, =2 - B(2,4) —

/
B
\

El vértice de la parabol&(x) = —x? + 2x + 4, que es —
concavan), es el siguiente:

fl(x)==-2x+2=0-x=1.

foy=—1"+2-14+4=5=V(1,5).

La representacion grafica del conjunto es el euiticen la figura adjunta.

b)

Para el calculo del area limitada por la parapdiarecta, que es la parte som-
breada de la figura, se tiene en cuenta que, iateefalo(—2, 2), todas las ordenadas
de la parabola son mayores que las correspondiertesadas de la recta.

3 2
S=[2I(=x* +2x + 4 —2x] -dx = [°(xP +4) dx = [~ S 4 ax] =

=(-Z+42)-[- 44 (-)|=-2+8-2+B=16-C=_2

3 3 3

S = % m? = 10,67 m2.

c)
Precio de la pinturd, = 6,255 = 6,25 - 10,67 = 66,67 euros.



El precio total, teniendo en cuenta que los gadtoaplicacion y transporte su-
ponen el 80 % del precio de la pintura, el preotaltes el 180 % del precio de la
pintura:

Pr=18-B, =18-66,67 = 120.

La reparacion asciende a 120 euros.
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4°) Una empresa fabrica teléfonos moviles con knmaipantalla electronica en dos
calidades distintas: calidad A, cuya carcasa gda$tico y calidad B cuya carcasa es
de aluminio. El coste de produccion unitario eg@euros para los teléfonos de calidad
Ay de 90 euros para los de calidad B. Asimism® plieecios de venta son de 100 euros
para los de clase A y de 150 euros para los de 8asi, para fabricar la proxima
remesa de moviles, la empresa dispone de un cdpita.000 euros y su proveedor
de componentes es capaz de suministrarle, comanmAa860 pantallas (que se usan
para ambas clases de moviles) y 310 carcasas maaiu

a) Plantear el problema que determina el niumero delesdde cada calidad que se
deben fabricar para maximizar el beneficio.

b) Representar la region factible, determinar unacsdh optima y hallar el valor 6p-
timo de la funcion objetivo.

a)
Sean x e y el numero de teléfonos de los tiposBAgue se fabrica la empresa,
respectivamente.

Las condiciones del ejercicio se establecen mesliahtiguiente sistema de
70x + 90y < 30.000 7x + 9y < 3.000

inecuaciones: ¥ +y =350 = ¥ +y <350
' y <310 y <310
x=20,y=>0 x=20,y=0
b)
La funcion compras €% (x,y) = 70x + 90y y la funcion correspondlente alas
ventas eg, (x,y) = 100x + 150y. Ay ] -

SONZ) NEREEREC) ==
Es evidente que la funcion de beA

neficios es la diferencia entre la funcion
ventas y la funcion compras, o sea:

fB(x'y) = fV(x;y)_fC(x;y) =

= 100x + 150y — (70x + 90y ) =

= fg(x,y) = 30x + 60y.

Para la obtencidon de la zona facti-

ble hacemos lo siguiente: o
3.000-7x X | 120] 300
DO =7x+9y <3.000=>y < = 0(0,0) — Si. y | 240[ 100
=>x+y<350=y<350—x= 0(0,0) - Si. X920 2
y 0 | 350
y




Los vértices de la zona factible, que es la queeapasombreada en la figura,
ademas del origen, son los siguientes:

x=0
A= _ 310} = 4(0,310).
7 9y = 3.000 _o. ~
B> x+ 9y B 0 } oy = 3.000-9-310 _ 3.000-2.790 _ 210 _ 30 = B(30,310).
y =310 7 - -
7x + 9y = 3.000 7x + 9y = 3.000 B o |
€= xX+y= 350} —T7x—=7y = —2.450} = 2y = 550; y = 275;

—7x — 9y = —3.000

9x + 9y = 3.150 }=> 2x = 150; x =75 = ((75,275).

y=0

D:x+y=350

}: D(350,0).

Los valores de la funcion de beneficifagx, y) = 30x + 60y en cada uno de
los veértices son los siguientes:

A= f(0,310)=30-0+60-310 =0+ 18.600 = 18.600.

B = f(30,310) =30-30+ 60-310 =900 + 18.600 = 19.500.
C = f(75,275) =30-75+ 60 275 = 2.250 + 16.500 = 18.750.
D = f(350,0) =30:-350+60-0=10.500+ 0 = 10.500.

El maximo se produce en el punto B.

También se hubiera obtenido el punto B por la ene de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

fz(x,y) =30x+60y=0=y = _%x:m=_§.

El maximo se produce fabricando 30 telefonos tipo Ay 310 tipo B.

El beneficio maximo es de 19.500 euros.
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